

Stanislav Kázecký, *La oposición interna en Cuba desde el triunfo de la Revolución en 1959 hasta 2006*, Středisko ibero-amerických studií, Filozofická fakulta, Univerzita Karlova v Praze, Praha 2007, 107 str., dokumentace (příloha).

---

### Posouzení dizertační práce

Témata vážící se ke kubánským dějinám, k minulosti a současnosti „ostrova svobody“, jsou pevně ukotvena v české iberoamerikanistice. Ta pak reflektuje či spoluurčuje trendy v bádáních nad dějinami Kuby i v obecném kontextu.

Téma dizertační práce pana Stanislava Kázeckého *La oposición interna en Cuba desde el triunfo de la Revolución en 1959 hasta 2006* se věnuje mezinárodně a vnitropoliticky citlivému fenoménu opozice, která je nutnou a přirozenou součástí (všech) hospodářských, společenských a kulturních proměn – byť ne vždy se o opozici hovořilo a hovoří, a o to méně jí byla a je věnována badatelská pozornost.

Půlstoletí dění na Kubě, zahájené velkolepým vstupem do moderních dějin 20. století, následně formované a deformované bipolaritou rozděleného světa a s přelomem století stále intenzivněji konfrontované s demokratickým konceptem, představuje a nabízí historikovi-iberoamerikanistovi takřka ideální „laboratorní“ prostředí „uzavřené společnosti“. I zde je fenomén Kuby neopakovatelný a nezaměnitelný.

Dizertační práce je vedle úvodu a závěru členěna do kapitol, které svým sdělením respektují a sledují chronologicky rámeček událostí. Jedna z tezí – autorem zdůrazňovaná – dokládá, že opozice na Kubě není toliko realitou či tématem posledního desetiletí, ale že existovala a existuje paralelně s proměnami v kubánské společnosti od roku 1959. Ostatně toto se objevuje i v samotném názvu dizertační práce. Přesto je v kontextu půl století přednostní pozornost věnována opozičnímu dění ve vztahu k aktuální současnosti. Je to dáno mimo jiné i pramennou materií, kterou měl a má doktorand k dispozici. Práce historikova a historická je ve svém sumárním vyjádření současně prací s nábojem sociologickým a politologickým. Ostatně tato interdisciplinarita k analyzovanému tématu bezprostředně náleží.

Dizertační práce pana Stanislava Kázeckého *La oposición interna en Cuba desde el triunfo de la Revolución en 1959 hasta 2006*, předložená k obhajobě ve Středisku ibero-amerických studií FF UK v Praze, vyhovuje požadavkům kladeným na příslušné kvalifikační texty. Práci přijímám a doporučuji k obhajobě k získání kvalifikačního stupně Ph.D.

V Olomouci 10. května 2007

Katedra historie FF UP v Olomouci



Prof. PhDr. Ivo Barteček, CSc.